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Niederschrift
Konstituierende Sitzung des Amtsausschusses des Amtes Geltinger Bucht

Sitzungstermin: Mittwoch, 12.07.2023, 18:30 Uhr

Raum, Ort: Gasthof Gelting, Norderholm 28, 24395 Gelting

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

Sitzungsende: 21:15 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Vorsitz

Herr Thomas Johannsen Amtsvorsteher/Bgm.

Mitglieder

Herr Björn With Bürgermeister
Herr Boris Kratz  Bürgermeister, 2. stellvertretender 
Amtsdirektor
Herr Kay-Uwe Andresen Bürgermeister
Herr Roy Bonde Bürgermeister
Herr Ernst-Wilhelm Greggersen Bürgermeister
Herr Dirk Hansen  Bürgermeister
Herr Wolfgang Kraack Bürgermeister
Herr Thies Lassen  Bürgermeister
Herr Dr. Claus Messer Bürgermeister
Herr Stefan Meyer  Bürgermeister
Herr Karl Nagel Bürgermeister
Herr Karl Peters
Herr Dr. Peter Rehders
Herr Jürgen Schiewer Bürgermeister, 1. stellvertretender 
Amtsdirektor
Frau Klaudia Schumann
Herr Dr. Jörg Süßenbach
Herr Jörg Theet-Meints Bürgermeister
Frau Maike Thomsen
Herr Johannes-Friedrich Vogt Bürgermeister
Herr Marco Witt

Verwaltung

Frau Brigitte Lehnert Gleichstellungsbeauftragte

Frau Sandra Karjel Amtsdirektorin Amtsdirektorin

Frau Rosemarie Marxen-Bäumer
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Frau Kirsten Scharf Protokollführung

Herr Stefan Boock
Frau Sandra Legant
Herr Dirk Petersen
Herr Sebastian Tornier Personalrat

Gäste

Herr Hartmut Christophersen Amtswehrführer

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
und der Beschlussfähigkeit

2 Hinweis über den Eingang schriftlicher Anzeigen von Gruppierungen zur Wahl 
der Amtsvorsteherin oder des Amtsvorstehers sowie der Stellungnahmen nach § 
11 Abs. 4 AO

3 Feststellung des dienstältesten Mitgliedes des Amtsausschusses und Übergabe 
des Vorsitzes

4 Wahl der Amtsvorsteherin oder des Amtsvorstehers, Vereidigung, Ernennung und 
Amtseinführung

5 Wahl der ersten Stellvertreterin oder des ersten Stellvertreters der 
Amtsvorsteherin oder des Amtsvorstehers

6 Wahl der zweiten Stellvertreterin oder des zweiten Stellvertreters der 
Amtsvorsteherin oder des Amtsvorstehers

7 Wahl von zwei Stellvertretungen für die Amtsdirektorin, Vereidigung, Ernennung 
und Amtseinführung

8 Wahl der Mitglieder der ständigen Ausschüsse und der stellvertretenden 
Ausschussmitglieder

8.1 Hauptausschuss (9 Mitglieder und 4 stellvertretende Mitglieder des 
Amtsausschusses)

8.2 Planungs- und Bauausschuss (9  Mitglieder und 4 stellvertretende Mitglieder des 
Amtsausschusses)

8.3 Schulausschuss  (9  Mitglieder und 4 stellvertretende Mitglieder des 
Amtsausschusses)

8.4 Ausschuss für Touristik  (9  Mitglieder, davon bis zu 4 bürgerliche Mitglieder 
sowie 4 stellvertretende Mitglieder)

8.5 Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses  (5  Mitglieder und 4 
stellvertretende Mitglieder des Amtsausschusses)

9 Wahl der Ausschussvorsitzenden und der stellvertretenden 
Ausschussvorsitzenden

10 Wahl von 2 Vertretern für die Besetzung des gemeinsamen Ausschusses für die 
Jugendarbeit

11 Entsendung von Mitgliedern oder Vertretern in Ausschüsse anderer Gremien
11.1 eines Mitgliedes in die Mitgliederversammlung der LAG AktivRegion Schlei-

Ostsee e.V.
11.2 eines Mitgliedes in den Hauptausschuss des 

Schwarzdeckenunterhaltungsverbandes Nord
11.3 eines Mitgliedes in den Aufsichtsrat der Ostseefjord Schlei GmbH
11.4 von zwei Mitgliedern in den beratenden Ausschuss / geschäftsführenden 

Vorstand der Diakonie Sozialstation Gelting - Sörup - Steinbergkirche gGmbH
11.5 Eines Mitgliedes in die Gesellschafterversammlung der Wirtschaftsförderungs- 

und Regionalentwicklungsgesellschaft Flensburg/Schleswig mbH (WiREG)
12 Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 11.05.2023
13 Mitteilungen
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14 Einwohnerfragestunde
15 Verabschiedung der ausscheidenden Mitglieder des Amtsausschusses
16 Beschlussfassung über die in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden 

Tagesordnungspunkte
17 Beratung und Beschluss über die Neufassung der Entschädigungssatzung des 

Amtes Geltinger Bucht
Vorlage: 2023-00AA-343

18 Beratung und Beschluss über die Neufassungen der Benutzungs- und 
Gebührensatzung der betreuten Grundschule Kieholm
Vorlage: 2023-00AA-341

19 Verschiedenes und Anfragen

Nichtöffentlicher Teil:

20 Personalvorlage - offener Ganztag
Vorlage: 2023-00AA-342

Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
und der Beschlussfähigkeit

Amtsvorsteher Thomas Johannsen eröffnet die Sitzung des Amtsausschusses um 18.40 Uhr 
und begrüßt die Mitglieder im Amtsausschuss, Amtsdirektorin Sandra Karjel, die anwesenden 
Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Verwaltung – besonders die ehemalige Leitende 
Verwaltungsbeamtin Rosemarie Marxen-Bäumer -, die Gleichstellungsbeauftragte Brigitte 
Lehnert, Amtswehrführer Hartmut Christophersen, die aus dem Amtsausschuss 
ausgeschiedenen Mitglieder Sandra Hansen, Rolf Frerich, Hans-Heinrich Franke und 
Hermann Vollertsen, Herrn Kasischke von der Presse und einige Zuhörerinnen und Zuhörer. 
Die aus dem Amtsausschuss ausgeschiedenen Mitglieder Johannes Erichsen, Jörg Struve 
und Clemens Teschendorf fehlen entschuldigt.
Herr Johannsen stellt die ordnungsgemäße Einladung und Bekanntmachung dieser Sitzung 
sowie die Beschlussfähigkeit fest. Es ergibt sich kein Widerspruch. Vor Eintritt in die 
Tagesordnung stellt er fest, dass bei den Tagesordnungspunkten 4 bis 6 aufgrund der 
Hauptamtlichkeit der Verwaltung die Vereidigung, Ernennung und Amtseinführung der 
Amtsvorsteherin oder des Amtsvorstehers und der beiden Stellvertretungen entfällt, bei TOP 
7 die Vereidigung, Ernennung und Amtseinführung aber vorzunehmen sind.

Der Änderung der Tagesordnung in diesen Punkten wird zugestimmt.

Amtsvorsteher Thomas Johannsen überreicht Bürgermeister Kay-Uwe Andresen aus 
Maasholm ein kleines Präsent für das 25-jährige Jubiläum als Bürgermeister.

2 . Hinweis über den Eingang schriftlicher Anzeigen von Gruppierungen zur Wahl 
der Amtsvorsteherin oder des Amtsvorstehers sowie der Stellungnahmen nach 
§ 11 Abs. 4 AO

Herr Johannsen gibt bekannt, dass keine schriftlichen Anzeigen von Gruppierungen gemäß § 
11 Absatz 4 der Amtsordnung vorliegen. Somit erfolgt die Wahl der Amtsvorsteherin oder des 
Amtsvorstehers nach dem Meiststimmenverfahren.
   

3 . Feststellung des dienstältesten Mitgliedes des Amtsausschusses und Übergabe 
des Vorsitzes
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Als dienstältestes Mitglied des Amtsausschusses wurde im Vorwege Thomas Johannsen 
ermittelt. Da er sich selber zur Wahl stellt, übernimmt Bürgermeister Kay-Uwe Andresen als 
nächstes dienstältestes Mitglied den Vorsitz.
   

4 . Wahl der Amtsvorsteherin oder des Amtsvorstehers, Vereidigung, Ernennung 
und Amtseinführung

Herr Andresen bittet um Vorschläge für die Wahl der Amtsvorsteherin bzw. des 
Amtsvorstehers.

Es wird der jetzige Amtsinhaber Thomas Johannsen aus Niesgrau vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge werden nicht vorgebracht.

Auf Nachfrage teilt Herr Johannsen mit, dass er im Falle der Wahl, diese auch annehmen 
würde. Die offene Abstimmung ergibt 57 Ja-Stimmen für Thomas Johannsen.
Herr Andresen stellt fest, dass Herr Johannsen zum Amtsvorsteher des Amtes Geltinger Bucht 
gewählt ist. Herr Johannsen erklärt auf Befragen, dass er die Wahl annimmt.

Herr Johannsen bedankt sich für die Wahl und übernimmt die Sitzungsleitung. Er bedankt sich 
für das entgegengebrachte Vertrauen und freut sich auf die gute Zusammenarbeit in allen 
Gremien und insbesondere mit der Verwaltung.
   

5 . Wahl der ersten Stellvertreterin oder des ersten Stellvertreters der 
Amtsvorsteherin oder des Amtsvorstehers

Herr Johannsen bittet um Vorschläge für die Wahl der ersten Stellvertretung. Es wird Björn 
With vorgeschlagen. 
Auf Befragen teilt Herr With mit, dass er im Falle der Wahl diese auch annehmen würde.
Die offene Abstimmung ergibt 57 Ja-Stimmen, so dass Herr With zum ersten stellvertretenden 
Amtsvorsteher gewählt ist. Herr With erklärt, dass er die Wahl annimmt. Auch er bedankt sich 
für das entgegengebrachte Vertrauen und freut sich auf eine gute Zusammenarbeit.
   

6 . Wahl der zweiten Stellvertreterin oder des zweiten Stellvertreters der 
Amtsvorsteherin oder des Amtsvorstehers

Herr Johannsen bittet um Vorschläge für die Wahl der zweiten Stellvertretung. Es wird Stefan 
Meyer vorgeschlagen. 
Auf Befragen teilt Herr Meyer mit, dass er im Falle der Wahl diese auch annehmen würde.
Die offene Abstimmung ergibt 57 Ja-Stimmen, so dass Herr Meyer zum zweiten 
stellvertretenden Amtsvorsteher gewählt ist. Herr Meyer erklärt, dass er die Wahl annimmt und 
bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen.
   

7 . Wahl von zwei Stellvertretungen für die Amtsdirektorin, Vereidigung, 
Ernennung und Amtseinführung

Herr Johannsen bittet um Vorschläge für die Wahl der ersten Stellvertretung für die 
Amtsdirektorin. Björn With schlägt Boris Kratz vor. Dr. Claus Messer schlägt Jürgen Schiewer 
vor. Weitere Vorschläge werden nicht vorgebracht. Beide teilen auf Befragen mit, dass sie im 
Falle der Wahl diese auch annehmen würden.
Klaudia Schumann und Ernst-Wilhelm Greggersen beantragen geheime Wahl. Zu 
Stimmenzählern werden Maike Thomsen und Thies Lassen ernannt. 
Frau Karjel erläutert kurz die Verpflichtung, bei geheimer Wahl die jeweiligen Stimmen 
einheitlich abzugeben.

Die geheime Wahl hat folgendes Ergebnis:
Boris Kratz 22 Stimmen
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Jürgen Schiewer 35 Stimmen.

Herr Johannsen stellt fest, dass Herr Schiewer zum ersten stellvertretenden Amtsdirektor 
gewählt ist. Herr Schiewer erklärt, dass er die Wahl annimmt.
Es erfolgt die Ernennung von Jürgen Schiewer zum Ehrenbeamten, in dem er die 
Eidesformel nachspricht und die Ernennungsurkunde ausgehändigt bekommt.

Herr Johannsen bittet um Vorschläge für die Wahl der zweiten Stellvertretung für die 
Amtsdirektorin. Es wird Boris Kratz vorgeschlagen. 
Auf Befragen teilt Herr Kratz mit, dass er im Falle der Wahl diese auch annehmen würde.
Die offene Abstimmung ergibt 57 Ja-Stimmen, so dass Herr Kratz zum zweiten 
stellvertretenden Amtsdirektor gewählt ist. Herr Kratz erklärt, dass er die Wahl annimmt.
Es erfolgt die Ernennung von Boris Kratz zum Ehrenbeamten, in dem er die Eidesformel 
nachspricht und die Ernennungsurkunde ausgehändigt bekommt.

Beide Gewählten bedanken sich für das entgegengebrachte Vertrauen und freuen sich auf 
eine gute Zusammenarbeit.
   

8 . Wahl der Mitglieder der ständigen Ausschüsse und der stellvertretenden 
Ausschussmitglieder

Amtsvorsteher Thomas Johannsen erklärt, dass die Besetzung der Ausschüsse 
vorbesprochen wurde, so dass eine Wahl en-bloc stattfinden kann. Er stellt die einzelnen 
Ausschüsse kurz vor und erläutert die Entscheidungsbefugnisse. Die einzelnen Besetzungen 
werden verlesen.
   

8.1 . Hauptausschuss (9 Mitglieder und 4 stellvertretende Mitglieder des 
Amtsausschusses)

Der Hauptausschuss wird wie folgt gewählt:

Stefan Meyer
Maike Thomsen
Ernst-Wilhelm Greggersen
Dr. Peter Rehders
Kay-Uwe Andresen
Thomas Johannsen
Björn With
Johannes-Friedrich Vogt
Jörg Theet-Meints

Als stellvertretende Mitglieder:
Dr. Jörg Süßenbach
Jürgen Schiewer
Marco Witt
Karl Peters

Abstimmung: 57 Ja-Stimmen (einstimmig)   

8.2 . Planungs- und Bauausschuss (9  Mitglieder und 4 stellvertretende Mitglieder 
des Amtsausschusses)

Der Planungs- und Bauausschuss wird wie folgt gewählt:

Björn With
Marco Witt
Jürgen Schiewer
Dr. Jörg Süßenbach
Karl Peters
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Dirk Hansen
Dr. Claus Messer
Wolfgang Kraack
Karl Nagel

Als stellvertretende Mitglieder:
Roy Bonde
Klaudia Schumann
Ernst-Wilhelm Greggersen
Thies Lassen

Abstimmung: 57 Ja-Stimmen (einstimmig)   

8.3 . Schulausschuss  (9  Mitglieder und 4 stellvertretende Mitglieder des 
Amtsausschusses)

Der Schulausschuss wird wie folgt gewählt:

Boris Kratz
Ernst-Wilhelm Greggersen
Klaudia Schumann
Johannes-Friedrich Vogt
Stefan Meyer
Thomas Johannsen
Jörg Theet-Meints
Roy Bonde
Dr. Claus Messer

Als stellvertretende Mitglieder:
Björn With
Dirk Hansen
Karl Nagel
Dr. Jörg Süßenbach

Abstimmung: 57 Ja-Stimmen (einstimmig)   

8.4 . Ausschuss für Touristik  (9  Mitglieder, davon bis zu 4 bürgerliche Mitglieder 
sowie 4 stellvertretende Mitglieder)

Der Ausschuss für Touristik wird wie folgt gewählt:

Maike Thomsen
Klaudia Schumann
Karl Peters
Karl Nagel
Dirk Hansen
Wolfgang Kraack
Martin Paulsen (Steinberg), bürgerlich
Andrea Meusel (Hasselberg), bürgerlich
Dr. Wolfram Habermann (Maasholm), bürgerlich

Als stellvertretende Mitglieder:
Arne Hinterkopf (Rabel), bürgerlich
Thomas Johannsen
Jürgen Schiewer
Dr. Jörg Süßenbach

Abstimmung: 57 Ja-Stimmen (einstimmig)   
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8.5 . Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses  (5  Mitglieder und 4 
stellvertretende Mitglieder des Amtsausschusses)

Der Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses wird wie folgt gewählt:

Wolfgang Kraack
Dr. Claus Messer
Dr. Jörg Süßenbach
Dr. Peter Rehders
Karl Peters

Als stellvertretende Mitglieder:
Jörg Theet-Meints
Maike Thomsen
Stefan Meyer
Roy Bonde

Abstimmung: 57 Ja-Stimmen (einstimmig)   

9 . Wahl der Ausschussvorsitzenden und der stellvertretenden 
Ausschussvorsitzenden

Die Wahl der Ausschussvorsitzenden und der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden erfolgt 
getrennt für jeden Ausschuss:

Haupt- und Finanzausschuss:
Stefan Meyer, Vorsitzender
Dr. Peter Rehders, stellvertretender Vorsitzender

Abstimmung: 57 Ja-Stimmen (einstimmig)

Planungs- und Bauausschuss:
Björn With, Vorsitzender
Dirk Hansen, stellvertretender Vorsitzender

Abstimmung: 57 Ja-Stimmen (einstimmig)

Schulausschuss:
Vorgeschlagen wird als Vorsitzender Boris Kratz. Herr Dr. Rehders schlägt Dr. Claus Messer 
als weiteren Kandidaten vor. Herr Dr. Rehders und Frau Schumann beantragen geheime 
Wahl. Als Stimmenzähler stehen erneut Maike Thomsen und Thies Lassen zur Verfügung.

Die geheime Wahl hat folgendes Ergebnis:
Boris Kratz 28 Stimmen
Dr. Claus Messer 25 Stimmen
Enthaltungen   4 Stimmen
Damit wird als Vorsitzender des Schulausschusses Boris Kratz festgestellt.

Thomas Johannsen als stellvertretender Vorsitzender wird in offener Abstimmung mit 57 Ja-
Stimmen gewählt.

Ausschuss für Touristik:
Maike Thomsen, Vorsitzende
Dr. Wolfram Habermann, stellvertretender Vorsitzender

Abstimmung: 57 Ja-Stimmen (einstimmig)

Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses:
Wolfgang Kraack, Vorsitzender
Karl Peters, stellvertretender Vorsitzender
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Abstimmung: 57 Ja-Stimmen (einstimmig)   

10 . Wahl von 2 Vertretern für die Besetzung des gemeinsamen Ausschusses für die 
Jugendarbeit

Für das Amt Geltinger Bucht waren bislang Thomas Johannsen und Jörg Theet-Meints im 
gemeinsamen Ausschuss für die Jugendarbeit vertreten. Hier wird eine Wiederwahl 
vorgeschlagen.

Abstimmung: 57 Ja-Stimmen (einstimmig)   

11 . Entsendung von Mitgliedern oder Vertretern in Ausschüsse anderer Gremien

   

11.1 . eines Mitgliedes in die Mitgliederversammlung der LAG AktivRegion Schlei-
Ostsee e.V.

In der Mitgliederversammlung der LAG AktivRegion Schlei-Ostsee war bislang der 
Amtsvorsteher Vertreter für das Amt Geltinger Bucht. Diese Position geht auf die 
Amtsdirektorin über.

Abstimmung: 57 Ja-Stimmen (einstimmig)      

11.2 . eines Mitgliedes in den Hauptausschuss des 
Schwarzdeckenunterhaltungsverbandes Nord

Als Mitglied in den Hauptausschuss des Schwarzdeckenunterhaltungverbandes Nord wird Dirk 
Hansen vorgeschlagen.

Abstimmung: 57 Ja-Stimmen (einstimmig)      

11.3 . eines Mitgliedes in den Aufsichtsrat der Ostseefjord Schlei GmbH
Im Aufsichtsrat der Ostseefjord Schlei GmbH war bislang der Amtsvorsteher Vertreter für das 
Amt Geltinger Bucht. Diese Position geht an die Amtsdirektorin über.

Abstimmung: 57 Ja-Stimmen (einstimmig)   

11.4 . von zwei Mitgliedern in den beratenden Ausschuss / geschäftsführenden 
Vorstand der Diakonie Sozialstation Gelting - Sörup - Steinbergkirche gGmbH

Bislang waren Thomas Johannsen und Kay-Uwe Andresen für das Amt Geltinger Bucht 
Mitglieder im beratenden Ausschuss der Diakone Sozialstation. Diese Besetzung soll 
beibehalten werden.

Abstimmung: 57 Ja-Stimmen (einstimmig)      

11.5 . Eines Mitgliedes in die Gesellschafterversammlung der Wirtschaftsförderungs- 
und Regionalentwicklungsgesellschaft Flensburg/Schleswig mbH (WiREG)

In der Gesellschafterversammlung der WiREG war bislang der Amtsvorsteher vertreten. Diese 
Position geht auf die Amtsdirektorin über.

Abstimmung: 57 Ja-Stimmen (einstimmig)   

12 . Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 11.05.2023
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, so dass diese als einvernehmlich 
angenommen gilt.   

13 . Mitteilungen
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Der Amtsvorsteher berichtet wie folgt:
26.05.2023 Nach einer längeren Unterbrechung fand mal wieder für alle Mitarbeiter 

und Bürgermeister ein gemeinsames Grillfest statt. Es waren vor allem 
drei Dinge vorhanden, gute Beteiligung, gutes Wetter und gute 
Stimmung

01.06.2023 Veranstaltung der Initiative Bom op auf dem Scheersberg mit dem 
Hauptthema ÖPNV im ländlichen Raum, was dieser Veranstaltung 
eindeutig gefehlt hat, waren die Teilnehmer. 

03.06.2023 Truppmann - Abschlussübung der FFW im Amt Geltinger Bucht auf Gut 
Priesholz bei bestem Wetter, insgesamt über 50 Lehrgangsteilnehmer 
konnten in verschiedenen Übungsszenarien beweisen, dass sie ihr 
Handwerk verstehen. Hier gilt nochmal mein besonderer Dank an das 
gesamte Ausbildungsteam. 

12.06.2023 Sitzung des geschäftsführenden Vorstandes des SHGT
13.06.2023 UAG – Kita – in Schleswig FB Jugend und Familie, Hauptthema war 

erneut Pia – Praxis in Ausbildung und deren Finanzierung, sowie die 
Einrichtung entsprechender Klassen am BBZ, sowie die Ausarbeitung 
eines Entwurfs einer Förderrichtlinie.

26.06.2023 19. Sitzung des Arbeitskreises zur Neuordnung der Kitafinanzierung. 
Insgesamt viel Sachstandsberichte, es ging aber auch um die 
Umsetzbarkeit des Zeitmoduls 2025

03.07.2023 Dienstbeginn unserer Amtsdirektorin Frau Karjel
07.07.2023 Teilnahme am Empfang, gemeinsam mit Frau Karjel, anlässlich des 100-

jährigen Jubiläums der Klaus-Harms-Schule Kappeln 
10.07.2023 Information und Meinungsaustausch zum Nationalpark Ostsee im Club 

Nautic in Glücksburg-Schausende. Podiumsdiskussion mit Vertretern 
von Naturschutz, Fischerei, Wassersport, Küstenschutz, Tourismus und 
maritimer Wirtschaft

11.07.2023 Beratender Ausschuss der Diakonie Sozialstation Gelting-Sörup-
Steinbergkirche 

   

14 . Einwohnerfragestunde
Es werden keine Fragen vorgebracht.   

15 . Verabschiedung der ausscheidenden Mitglieder des Amtsausschusses
Amtsvorsteher Thomas Johannsen verabschiedet die ehemaligen Mitglieder im 
Amtsausschuss mit einem kleinen Rückblick auf ihre Einsatzbereiche im Gremium und 
überreicht ein Geschenk an Sandra Hansen, Rolf Frerich, Hans-Heinrich Franke und Hermann 
Vollertsen. Die ausgeschiedenen Mitglieder bedanken sich insbesondere bei den 
Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der Verwaltung für die sehr gute Arbeit und Unterstützung 
und wünschen dem neuen Amtsausschuss eine gute Zusammenarbeit.

Eine besondere Verabschiedung erfolgt für die ehemalige Leitende Verwaltungsbeamtin 
Rosemarie Marxen-Bäumer, die im August in die Freistellungsphase der Altersteilzeit 
wechselt. Amtsvorsteher Thomas Johannsen gibt einen kleinen Rückblick auf die 
vergangenen 22 Jahre zuerst im Amt Steinbergkirche und dann im Amt Geltinger Bucht. 
Insbesondere die Fusion der Ämter Gelting und Steinbergkirche hat Frau Marxen-Bäumer mit 
ihrer ruhigen und besonnenen Art begleitet. Sie wird mit viel Applaus verabschiedet und erhält 
ein Geschenk aller Gemeinden. Frau Marxen-Bäumer richtet sich mit ihren Dankesworten 
insbesondere an die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, die ihr die Arbeit sehr leicht gemacht 
und sie stets hervorragend unterstützt haben. 
   

16 . Beschlussfassung über die in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden 
Tagesordnungspunkte
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   Unter TOP 20 werden schützenswerte personenbezogene Belange beraten. Der 
Vorsitzende bittet darum, diesen Tagesordnungspunkt in nicht öffentlicher Sitzung zu 
beraten.
Beschluss:

   Der Amtsausschuss beschließt, TOP 20 in nicht öffentlicher Sitzung zu beraten.
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

21 21 21 0 0

17 . Beratung und Beschluss über die Neufassung der Entschädigungssatzung des 
Amtes Geltinger Bucht
Vorlage: 2023-00AA-343

Zu diesem Punkt liegt ein Änderungsantrag von Stefan Meyer vor, der ihn jedoch nach 
vorheriger Rücksprache mit dem Amtsvorsteher nur noch in dem Punkt aufrechterhält, dass 
die Entschädigung der Ausschussvorsitzenden seiner Meinung nach zu gering ausfällt. Er 
bittet darum, § 5 in der Höhe der Aufwandsentschädigung deutlich anzupassen.

Amtsvorsteher Thomas Johannsen bittet um die Abstimmung, ob der Änderungsantrag von 
Stefan Meyer zugelassen wird.

Abstimmung:

Anzahl der Stimmen 
des Gremiums

davon 
Anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

57 57 57 0 0

Aufgrund des Wechsels zur hauptamtlichen Leitung sowie unter Berücksichtigung des 
Erlasses der neuen Entschädigungsverordnung des Landes Schleswig-Holstein ist die 
Entschädigungssatzung des Amtes Geltinger Bucht neu gefasst worden.
   
Beschluss:

Der Amtsausschuss beschließt die Neufassung der Entschädigungssatzung des Amtes 
Geltinger Bucht in der vorgelegten und erläuterten Fassung unter Änderung des § 5. Dieser 
lautet wie folgt: „Ausschussvorsitzende mit Ausnahme der Vorsitzenden oder des 
Vorsitzenden des Amtsausschusses und bei deren Verhinderung der Vertretende erhalten für 
jede von ihnen geleitete Ausschusssitzung ein zusätzliches Sitzungsgeld in Höhe von 45,00 
€.“.
   
Abstimmung:

Anzahl der Stimmen 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

57 57 57 0 0
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18 . Beratung und Beschluss über die Neufassungen der Benutzungs- und 
Gebührensatzung der betreuten Grundschule Kieholm
Vorlage: 2023-00AA-341

Aus der Elternschaft der Grundschule Kieholm ist der Wunsch an den Schulträger 
herangetragen worden, die Öffnungszeiten der betreuten Grundschule in Kieholm von 14.00 
Uhr auf 15.00 Uhr zu verlängern. Diesem Wunsch soll stattgegeben werden, um auch an der 
Grundschule Kieholm die Vereinbarkeit von Familie und Beruf zu fördern.
Die Betreuungskräfte der betreuten Grundschule Kieholm sowie die Schulleitung sind in dem 
Abstimmungsprozess einbezogen worden und sprechen sich für die Verlängerung der 
Öffnungszeiten aus.

Die bestehenden Nutzungs- und Gebührensatzungen an der Grundschule in Kieholm sind aus 
dem Jahr 2008. Sie werden an die neuen Öffnungszeiten sowie an die Gebühren der anderen 
Grundschulstandorte angepasst. 
Pro Betreuungsstunde wird zukünftig einheitlich an allen Standorten eine Gebühr von 1,50 € 
erhoben.
Gleichzeitig wurden redaktionelle Änderungen in den Satzungen vorgenommen, so dass die 
Neufassungen der Benutzungs- und der Gebührensatzung für die betreute Grundschule in 
Kieholm nach dem vorliegenden Entwurf zu beschließen sind.
   
Beschluss:

Der Amtsausschuss beschließt die Neufassungen der Satzung des Amtes Geltinger Bucht 
über die Benutzung der betreuten Grundschule an der Grundschule Kieholm in Hasselberg 
und der Gebührensatzung für die Inanspruchnahme der betreuten Grundschule an der 
Grundschule Kieholm in Hasselberg in der vorgelegten und erläuterten Fassung.
Der Stellenplan für die Betreuungskräfte in Kieholm ist aufgrund der Änderung der 
Öffnungszeiten anzupassen. 
   
Abstimmung:

Anzahl der Stimmen 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

57 57 57 0 0

19 . Verschiedenes und Anfragen
Amtsvorsteher Thomas Johannsen schließt mit einem Dank für die Wahlen und Beschlüsse 
den öffentlichen Teil der konstituierenden Sitzung des Amtsausschusses Geltinger Bucht für 
die Wahlzeit 2023-2028 um 20.35 Uhr.
   

Vorsitz
Thomas Johannsen

Amtsvorsteher

Protokollführung
Kirsten Scharf
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